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1. Considera a fungao f, de dominio R \{-2}, definida por f(x)=

Seja g a fungao definida por g(x)=—f(x+a)+b, a,beR .
Sabe-se que a reta de equacado x =-3 ¢é assintota vertical ao grafico de g e areta de
equacgao y =4 é assintota horizontal ao graficode g .

Quais sdo os valoresde a ede b?

(A) a=-1e b=-3 (B) a=5eb=4
(C) a=-2eb=6 (D) a=1eb=7
. L - x?*+3x-8
2.  Considera a fung&o f, de dominio R\ {-3}, definida por f(x) =3
X+

O grafico de f admite duas assintotas que se intersetam num ponto /.

Determina as coordenadas do ponto /.

3. Nafigura esta representada parte do grafico de
uma fungéo g, de dominio R.
Sabe-se que:
¢ areta definida por x =4 é uma assintota

vertical ao grafico de g ;

e as retas definidas por y=0 e y =-2 sédo

assintotas horizontais ao grafico de g .
Sejam (u, ), (v,) e (w,) as sucessdes de termos gerais:

1 4n+5 n?
u=4+—;v_ = ew,=
n n+2 1-4n

Determina:
3.1. limg(u,)
3.2. limg(v,)

3.3. limg(w,)
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4. Considera a fungao h definida por h(x)=+4-3x, c y

representada na figura. h
Sabe-se que:
e B ¢é o ponto de intersegao do grafico de h com x

o eixo Ox;

>
»

A O B X

e A é aimagem do ponto B pela reflexao de eixo

Oy;
e C é o ponto do grafico de h tal que a medida da area do triangulo [ABC] é E

Determina as coordenadas do ponto C .

5. Considera a fungdo g, real de variavel real, definida por:

—‘xj69_3 sex >3

g(x)=y
——— sex<3
9V19 —x

Mostra que a fungéo g é continuaem x=3.

6. Avretade equacdo y =-3x+2 é perpendicular a reta s, tangente ao grafico da fungéo f
no ponto de abcissa 2x.

f(27c+h)—f(27t)

Qual é o valor de Ihmg ?

1 2
(A) - (B) -3 (C) 2 (D) —=

3 3

7. referencial da figura esta representada a fungéo g ; vt 9
definida por g(x)=x>-3x* +2 e asretas r e s, que sdo \
tangentes ao grafico da fungéo g nos pontos A(-1,-2)
o
B

e B(1,0), respetivamente. Seja a a inclinagao de r .

7.1. Calcula g'(1), recorrendo a definigao de limite,

e determina a equacéio reduzida da reta s.

7.2. Sabendo que a reta r interseta o eixo Oy no ponto

de coordenadas (0 ,7), determina o valor de g'(-1)

e indica a, em graus, arredondada as unidades.

v
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8. Nafigura estao representados o grafico da vt

A
fungéo f, de dominio [-2,+0[ , definida por /

B :

f(x)=+x+2 eumaretar. ]
Sabe-se que: N
; . o) a x

e areta r é tangente ao grafico de fno

ponto A, de abcissa positiva a;

¢ areta rinterseta o eixo Oy no ponto B;

Seja g a fungao, de dominio R*, que a cada a, abcissa de A, faz corresponder a area do

triangulo [OAB], representada por g(a).

Determina g (7).

9. Observa as nuvens de pontos |, Il e lll e as respetivas retas de minimos quadrados.
1. Il L.

v
y

v
N

Designando por r,,r, e r, os coeficientes de correla¢do lineares associados,

respetivamente, aos dados representados em |, Il e lll, qual pode ser a afirmagao
verdadeira?

(A) r,>r>r, (B) r,>r,>r,

(C) rp>r>r, (D) r,>r,>r,
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10. grafico seguinte apresenta-se o numero de portugueses empregados em Portugal

e no Norte do pais, em milhares, entre os anos de 2017 e 2024.

Numero de portugueses empregados por ano
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10.1. Considera x e s, respetivamente, a média e o desvio-padrao da amostra
correspondente ao numero de empregados no Norte de Portugal, em milhares, nesses
oito anos.

Indica em que ano(s) o numero de empregados no Norte nao pertenceu ao intervalo
|x-s,x+5].
Apresenta os valores de x e s arredondados as centésimas.

10.2. Considera o numero de empregados no Norte de Portugal como a variavel explicativa (ou

independente).

a) ldentifica o tipo de correlagao existente entre as duas variaveis.
Indica, com duas casas decimais, o valor do coeficiente de correlagao.

b) Sabe-se que em 2016 o nimero de empregados em Portugal foi de 4429,9 milhares.
Admite que a relac&o entre as variaveis € bem aproximada por uma regressao linear,

naforma y=ax+b.

A partir dos dados do grafico, obtém um modelo de regressao linear e estima o nimero
de empregados no Norte de Portugal, nesse ano.
Apresenta o resultado arredondado as décimas.

Na tua resposta, apresenta a equacao da reta de regressao, com os valores de a e

de b com trés casas decimais.

FIM

Cotacodes
Questoes | 1. | 2. [31.3.2.({33.|4.|5.|6.|71.|7.2.|8. |9 |10.1. 12')2' 1(:))2 Total
Pontos |10 15| 12 | 12 | 12 |18 |18 |12 | 18 | 12 |16 | 10| 10 10 15 200




